

● 17 DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

OKVIRNI PROGRAM DELA

Osnovo za delo občinske skupščine in njenih zborov predstavlja program dela, ki ga sprejmejo zbori skupščine za vsako koledarsko leto. V njem so predvidene naloge, o katerih bo skupščina razpravljala, odločila in sklepala v okviru svojih pristojnosti. Delegati so na svoji seji zborov razpravljali o osnutku programa, vendar bo sam program prav gotovo še dopolnjen z nekaterimi aktualnimi zadevami.

DOPOLNITEV ODLOKA O DAVKU NA PROMET NEPREMIČNIN

S predlagano dopolnitvijo odloka o davku na promet nepremičnin naj bi bile dotedanje davčne olajšave razširjene, in sicer tako, da bi tega davka ne plačevali, če bi šlo za prvo prodajo novega poslovnega prostora, kadar je bil le-ta zgrajen s sredstvi uporabnikov družbenih sredstev. S tem ukrepom naj bi dosegli to, da bi lahko občani, ki se ali se bodo ukvarjali z obrtno dejavnostjo, lažje in ceneje dobili poslovne prostore.

V ŠOLSTVU ŠE PREMALO GRADIMO

Načrt dela občinske izobraževalne skupnosti določajo zakon o obveznem osnovnem šolanju in dodatne naloge, za katere so se delovni ljudje in občani posebej dogovorili. Za uresničevanje dodatnih nalog je zadolžena občinska skupnost, dodatne naloge skupnega pomena pa obravnava mestna izobraževalna skupnost.

Med občinske naloge sodi tudi ustanavljanje celodnevni osnovnih šol. V Ljubljani imamo v letošnjem šolskem letu že 13 osnovnih šol s celodnevni poukom, obiskuje pa jih 10,5 odstotka vseh šoloobveznih otrok v mestu. V Ljubljani kot celoti smo sicer dosegli načrtovano število celodnevni osnovnih šol v tem srednjeročnem obdobju, nismo pa tega dosegli v posameznih občinah, še zlasti ne v moščanski. Vemo namreč, da v naši občini nimamo še nobene take šole. Letos bodo iz II. samoprispevka zgrajene osnovne šole v Novih Jaršah, Dolskem in Novem Polju. Tako bomo pridobili 30 novih učilnic in tri telovadnice. V vseh ljubljanskih občinah pa bo zgrajenih 72 učilnic in 10 telovadnic.

● SKUPŠČINA KULTURNE SKUPNOSTI

USTALITEV POMENI TUDI RAZVOJ

Dne 18. februarja je skupščina občinske kulturne skupnosti razpravljala in sklepala o več zadevah. Naj navedemo najpomembnejše. Pri smernicah za uresničevanje načrta kulturnih skupnosti za obdobje 1976-1980 v letu 1980 se je na podlagi republiške resolucije ter stališč ZZD SML o stabilizaciji in varčevalnih ukrepih opredelila za naslednja stališča in priporočila:

1. Zgornji dokumenti zagotavljajo povečanje sredstev za skupno porabo za 16 %, kontinuiteto delovanja in osnovno vzdrževanje objektov za kulturne dejavnosti ter preprečujejo, da bi se povečalo neskladje med OD delavcev v kulturi z OD v gospodarstvu in drugih družbenih dejavnostih.

2. OZD in društva bodo ponovno pregledali svoje letošnje programe, preučili možnosti racionalizacije in zagotovili kakovostno izvedbo dogovorjenih programov.

3. Pregledali bodo pogodbeno delovna razmerja in jih zmanjšali na nujno raven, nove zaposlitve pa bodo posebej utemeljili. Bolj kot doslej bodo uveljavljali svobodno neposredno menjavo dela z uporabniki.

Dalje so delegati podprli temelje programa kulturnega doma Ivana

Cankarja in zasnovno namembnosti ljubljanskega gradu oz. njega del za muzejsko kulturno dejavnost.

Kot vidimo, so se delegati spoprijemali z izhodišnimi zadevami za letošnje delo, konkretnije občinske priprave pa bodo na teh osnovah obravnavali na prihodnji seji verjetno čez kak mesec.

SOCIALNO SKRBTSTVO: LETOŠNJA NOVA NALOGA BO LE PREDZAKONSKO SVETOVANJE

Letos bodo občinske skupnosti socialnega skrbstva za uresničevanje delovnega načrta potrebovale le 16 odstotkov več denarja kot lani in tako prispevale k ustalitenim prizadevanjem. Odložene so namreč vse naložbe, nova naloga v letošnjem letu pa bo le predzakonsko svetovanje. Enak obseg in kakovost dela bodo poskušali zagotoviti z večjim sodelovanjem uporabnikov pri reševanju njihovih težav. Denarja za osebne dohodke zaposlenih v strokovnih službah bo v tem letu samo za pet odstotkov več kot lani. Od marca dalje naj bi združeno delo prispevalo le 0,66 odstotka od bruto osebnih dohodkov delavcev, medtem ko znaša v prvih treh mesecih letošnjega leta prispevek 0,72 odstotka. Lani je bilo na račun socialnega skrbstva v naši občini nakananih 911.035 dinarjev več kot je bilo potrebno za uresničitev lanskoletnih delovnih načrtov. Ta presežek bo skupnost socialnega skrbstva prispevala za gradnjo poslopj iz II. samoprispevka.

ZAPOSLOVANJE Z VSO ODGOVORNOSTJO

Letos bodo morale delovne organizacije in skupnosti pri načrtovanju potreb po novih delavcih poleg gospodarskih meril upoštevati tudi dejstvo, da lahko v Ljubljani na novo zaposlimo le 2900 delavcev. Novi delavci se lahko zaposlijo le tam, kjer se bodo povečale proizvodne zmogljivosti, pa tudi na področju družbenih dejavnosti, če bo to v zvezi z gradnjo novih poslopj. Število zaposlenih se lahko poveča tudi v živilski industriji in v preskrbi z živili. Tudi v drobnem gospodarstvu ne bi bilo smotno vztrajati pri omejevanju zaposlovanja, še zlasti ne tam, kjer so gospodarske in druge možnosti za njihov razvoj. Vemo namreč, da je to področje še dokaj nerazvito. Na področju celotnega gospodarstva pa imajo prednost pri zaposlovanju tiste delovne organizacije, ki so pomembne za zunanjetrgovinsko menjavo. Predvsem pa je treba omejiti zaposlovanje na režijskih in administrativnih delovnih mestih. Pripravljen je že samoupravni sporazum, s katerim se bodo občine in mesto dogovorili, katere delovne organizacije in skupnosti bodo lahko na novo zaposlovale delavce ter kolikšno bo njihovo število, da ne bo presežena predvidena rast zaposlovanja.

Še drugi krog razprav o stanarinah

Osnutek samoupravnega sporazuma je bil deležen široke javne razprave, 20. februarja pa se začne drugi krog razprav, in sicer o predlogu samoupravnega sporazuma, ki je kar precej drugačen od osnutka. V dneh od 10. do 20. marca pa bo potekalo podpisovanje.



● PRIPRAVE ZA LETOŠNJE DELOVANJE

Dne 13. februarja sta predsednik izvršnega odbora skupnosti slovenskih občin Vili Belič in predsednik sekcije za problematiko mest Rafael Razpet v prostorih OK SZDL Ljubljana Moste-Polje sklicala skupno sejo izvršnega odbora in sekcije. Člani so razpravljali o pripravah na posvetovanje glede preskrbe in o težah za družbeni dogovor o ukrepih za omejevanje splošne porabe v občinah letos.

● DAVČNA UPRAVA UGOTAVLJA

Najvišji dohodek – nogometaš

Na davčni upravi občine Ljubljana Moste-Polje so ugotovili, da bo davek od skupnega dohodka občanov letos plačalo le 259 Moščanov. Lansko leto je bilo takih 482. Najvišji dohodek (507.000 dinarjev) je prijavil občan, ki se poklicno ukvarja z nogometom. Nekoliko manj sta zaslužila elektrotehnik v projektivi (447.010 dinarjev) in docent na univerzi (439.700 dinarjev).

Število davčnih zavezancev je torej letos skoraj za polovico manjše kot prejšnje leto, saj znaša neobdavčeni del dohodka 248.000 dinarjev, medtem ko je bil lani 142.000. Spremenila pa se je tudi lestvica, po kateri je obdavčen dohodek nad to vsoto. Lani je plačal občan, ki je prijavil 20.000 dinarjev višji dohodek od neobdavčene vsote, le 5 odstotkov davka, letos pa mora od istega zneska plačati 8 odstotkov. Če pa bi kdo zaslužil več kot milijon dinarjev prek neobdavčene vsote, bi znašal davek za preseženi del 73 odstotkov (lani 70 odstotkov).

● DELEGATSKA POTA

Zakon o imenovanju in evidentiranju naselij, ulic in stavb

V sredo 20. februarja so delegati republiške skupščine na 32. seji zbora občin med drugim sprejeli nekaj pomembnih zakonov, kot zakon o osnovni šoli, zakon o vzgoji in varstvu predšolskih otrok, zakon o družbenih svetih in zakon o imenovanju in evidentiranju naselij, ulic in stavb.

Poglejmo tokrat pobližje le enega od njih, in sicer zakon o imenovanju in evidentiranju naselij, ulic in stavb, ki je še zlasti aktualen za našo urbano hitro se spreminjajočo občino.

Dosedanja zakonodaja na tem področju (temeljni zakon iz l. 1948) ni bila več v skladu s sedanjo stopnjo družbenega razvoja in je zato povzročila znatne težave pri uresničevanju predlogov občanov, krajevnih skupnosti in občin za preimenovanje starih in imenovanje novih ulic, naselij ipd. Tudi praksa glede imenovanja ali preimenovanja je bila od občine do občine različna. Evidenco naselij, ulic in hišnih števil ponekod vodijo z računalniki, drugod pa po klasičnih metodah. Problemi so tudi pri na črno zgrajenih hišah, vikendih in barakah. In ne nazadnje smo sedaj pred prostorskim preoblikovanjem krajevnih skupnosti. Razlogi za spremembo zakona so bili torej predvsem v zastareli zakonodaji, ki ni bila več kos potrebam sedanjega družbenega razvoja. Novi zakon je zato — razumljivo — očiščen naštetih ovir in je posodobljen.

Predvsem poenostavlja in skrajšuje postopek za imenovanje in preimenovanje naselij in ulic. Dalje omogoča vpliv in odločanje delovnih ljudi in občanov v krajevnih

skupnostih na tem področju ter omogoča enoten in ažuren informacijski sistem v vsej republiki. Omogoča tudi izdajo enotnega registra prebivalstva in registra hišnih števil, ki bo služil potrebam ljudske obrambe, davčnih uprav, komunalnih in drugih upravnih in samoupravnih organov.

Zakon tudi določa, da je v enem mesecu potrebno izdati še podrobnejše predpise o določanju imen naselij in ulic, o označevanju naselij, ulic in stavb ter o evidentiranju območij teritorialnih enot in hišnih števil. Občinske skupščine pa so dolžne v petih letih po uveljavitvi tega zakona uskladiti imena naselij in ulic, v enem letu pa označiti ulice in stavbe. Vendar pa zakon tudi določa, da morajo biti vse zadeve v zvezi z imenovanjem in preimenovanjem naselij in ulic, ki so sedaj v teku, rešene pred 31. marcem 1980, tj. pred začetkom priprav na popis prebivalstva in stanovanj v letu 1981. Med 30. junijem in 31. marcem 1981 pa ne bo mogoče opravljati niti preimenovanja niti novih imenovanj.

S. G.

● IZ POBRATENE BILEČE

Letos bo minilo 40 let od nastanka revolucionarne pesmi Bilečanka. Zato so dali Bilečani pobudo, da bi bile svečanosti revolucionarnih pesmi tudi letos v Bileci. Poleg že ustaljenih manifestacij, ki so potekale skozi vse leto, so predvidene še nekatere novosti. Tako so predlagali, da bi organizirali simpozij o umetnosti v revoluciji, priredili pa bi tudi razstavo slik Moše Pijadeja, Djordja Andrejevića in drugih, ki so bili zaprti v tamkajšnjem taborišču. Predlagali so tudi, da bi bile te svečanosti vsako peto leto v Bileci, ker je vsaka petletnica tudi obletnica Bilečanke.

občine v celoti in objektov družbenega standarda; z odpravo posledic elementarnih nesreč; rast zaposlenosti in nadaljevanje aktivnosti za pripravo srednjeročnega načrta v obdobju 1981—1985. Glede na to, da je načrt za leto 1980 višji od skupne uresničitve prejšnjih planskih let, bo nujno storiti vse, da bodo za njegovo uresničitev čim uspešneje uporabili sredstva iz vseh virov, da bodo spoštovali dogovorjene roke dogratitve posameznih objektov in da bodo čimhitreje in čimbolje aktivirali investicije.

Skupno škodo potresov v Bileci so ocenili na 626 milijonov novih din, program saniranja pa poteka uspešno. V industriji so z veliko požrtvovalnostjo v rekordnih rokih usposobili posamezne poškodovane objekte in tako zagotovili najnujnejše možnosti, da lahko proizvodnja poteka kolikor toliko nemoteno. Tudi vse druge dejavnosti skušajo čim bolj normalizirati, čeprav bo treba dodati še precej sredstev za dokončno sanacijo. Do sedaj so odobrili 498 zahtevkom krajanov za kredite v skupni višini 50 milijonov, vendar potrebujejo samo za sanacijo stanovanjskih objektov še najmanj 100 milijonov. Kljub vsemu pa doseženo priča, da bodo ob še naprejšnjem angažiranju delovnih ljudi in občanov in ob pomoči širše družbene skupnosti vse težave kmalu rešili v celoti.

ig

Iz občin ljubljanske regije

Po podatkih prijavnodjavne službe mestne skupščine ljubljanske je bilo na območju ljubljanskih občin 31. decembra lani 313.630 stalno prijavljenih prebivalcev. V naši občini jih je bilo 64.025, za Bežigradom 56.599, v občini Šiška 82.963, v Centru 34.563 (edina občina, kjer se je število prebivalcev manjšalo), v občini Vič-Rudnik pa je bilo na ta dan 75.480 prebivalcev.

O preobrazbi krajevnih skupnosti se vse bolj pogovarjamo tudi pri nas in v nekaterih krajevnih skupnostih smo s pogovori že precej daleč. Pa tudi v štirih novih črnuških krajevnih skupnostih je vse živahneje, saj samoupravno in družbenopolitično življenje počasi dosega raven, v pričakovanju katere so se odločili za vsebinsko in prostorsko preoblikovanje tamkajšnje krajevnne skupnosti. Že visoka udeležba na referendumu je potrdila pravilnost poti, volitve raznih delegacij pa so to še potrdile. V teh dneh so namreč izvolili kar 106 delegatov, odstotki udeležbe na volitvah pa so bili kljub počitnicam nadvse zadovoljivi.

Občinska zveza prijateljev mladine iz Centra je med letošnjimi prazniki organizirala obisk v domovini otrokom naših delavcev, ki so na

časnem delu v Zahodnem Berlinu. V tem mestu namreč že več let deluje jugoslovanska dopolnilna šola Ivo Andrić, v sklepu katere so tudi slovenski oddelki in jo trenutno obiskuje 118 slovenskih otrok. V počitniški dom Zgornje Gorje je pripotovala skupina 26 otrok, njihovi obrabi pa so ob slovesu pričali, da so bili ti dnevi zanje zares enkratno doživetje. Istočasno so v domu preživljali svoje noveletne počitnice tudi slovenski otroci iz Trsta.

Šmarna gora ima verjetno tako rednih obiskovalcev kot malokatera druga, pred nedavnim pa je doživela še krstno športno predstavo. Predlanski rekord vzpona posameznikov (tisočkrat v letu dni) sicer ni padel, vendar pa je bilo na dan, ko so pripravili tekmovalne v slovu »kdo bo prej na vrhu«, kar precej takih, ki so s po 150 vzponi letno prejeli zlato značko.

Morda še ta zanimivost. Organizatorji so progo za vzpon tako zelo razvlekli, da je bila kar za tri kilometre daljša. Zmagovalec med veterani pa za tekmovalne sploh ni videl, in se je za tekmo odločil šele, ko je ob vznožju naletel na množico ljudi, ki so čakali na štartne številke. Tako je za 49-letnega Janka Kokafja obveljal izrek: Prišel, videl, zmagal!

ig